



## Война в моей семье.

Ахмадуллин Нурулла Ахмадуллович.  
(1919-1990г.)

Мой дед- ветеран ВОВ. Мне не довелось встретиться с ним, разминувшись во времени. О своем дедушке я знаю со слов моей мамы и бабушки. Жизнь и судьба моего деда – судьба всех людей того поколения. Они честно жили, беззаветно служили Родине, поднимали страну из разрухи и голода, выращивали хлеб, растили детей.

Ахмадуллин Нурулла Ахмадуллович родился 20 мая 1919 г. в деревне Мурзино Апастовского района ТАССР. Семилетнюю школу ему не удалось закончить, так как умер его отец. Он быстро повзрослел. Дедушка был старшим из сыновей в многодетной семье. Ему пришлось идти работать в колхоз, помогать матери поднимать братьев и сестёр.

В 1936 году дедушка уехал в Москву, окончил профессиональное училище связи и работал телефонистом. В 1939 году был призван в ряды Красной армии, в 169-й зенитный артиллерийский полк. Принимал участие в Зимней войне (Советско - финская война 1939 - 1940 г.). Полк, в котором служил дедушка, решал задачи прикрытия аэродромов Горелово, Ропша, Низино.

После он окончил полковую школу. Ему присвоили звание старшего сержанта и назначили командиром отделения связистов. Пришла страшная весть о начале ВОВ. От Ленинграда фронт находился еще далеко, но войска противовоздушной обороны вступили в бой с врагом в первые же дни войны. Боевой счет 169 полка в ВОВ был открыт 6 июля 1941 г., сбитым немецким самолетом «Ю-88». А уже в сентябре 1941 г. батареи вступили в бой с танками. Под вражескими бомбами и обстрелом связисты прокладывали кабель, чтобы обеспечить управление военными действиями.

Блокада Ленинграда - одна из самых трагических страниц ВОВ, которая продолжалась 872 дня. Каждодневные артиллерийские обстрелы и бомбёжки, голод и холод. Выдача хлеба постоянно сокращалась. Солдатам выдавали 200-300 граммов хлеба в день, солдаты делились своим скудным пайком с гражданским населением, потому что в страшную блокадную зиму горожанам паек хлеба урезали до 125 граммов. Жители и защитники города на Неве выдержали все испытания, доказав, что, величие духа, мужество сильнее пуль и снарядов. После прорыва блокады, полк был переименован в 83-ю отдельную зенитно-артиллерийскую бригаду. Эта бригада до конца войны стояла на защите Ленинграда, для предотвращения воздушных атак противника. Красносельская отдельная бригада была дважды награждена «Орденами боевого красного знамени». Дедушка очень гордился службой в составе Краснознаменной бригады. У него много наград, среди которых орден «Отечественной войны II степени». Но самыми ценными он считал боевые медали: «За Оборону Ленинграда» и «За боевые заслуги». Награжден за обеспечение бесперебойной работы связи. Неоднократно, не щадя своей жизни под сильным огнем противника быстро исправлял повреждения на линии и восстанавливал связь с подразделениями. Дедушка был занесен в Книгу почета бригады. В школе №261 города Санкт Петербурга создан Зал боевой славы 169-го зенитно-артиллерийского полка.

В 1946 году Дедушка демобилизовался и вернулся домой. Он прослужил в рядах Красной Армии 8 лет. механизаторские курсы и всю оставшуюся жизнь работал на земле. Освоил все сельскохозяйственные машины, был многократно награжден грамотами, ценными наградами. С бабушкой вырастили шестерых детей. И наверняка не считали свою жизнь подвигом так же, как и всё поколение тех суровых лет. человека. Его не стало в 1990 году.

Мой дед – ветеран ВОВ и был таким – честным, светлым человеком. Я люблю его и очень горжусь им. Я считаю, что мы должны помнить имена и подвиги участников той страшной войны, свято чтить память ушедших, чтобы слава их подвигов не померкла в веках.

